



ЧЕРНЯНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 декабря 2024 года

№ 50/379-1

п. Чернянка

О выполнении плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, участников референдума, обучению организаторов выборов в Чернянском районе в 2024 году

Заслушав и обсудив информацию секретаря Чернянской территориальной избирательной комиссии Стрекозовой С.С. о выполнении плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов в Чернянском районе в 2024 году, Чернянская территориальная избирательная комиссия **постановляет:**

1. Принять к сведению информацию о выполнении плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, участников референдума, обучению организаторов выборов в Чернянском районе в 2024 году (прилагается).

2. Контроль выполнения настоящего постановления возложить на секретаря Чернянской территориальной избирательной комиссии С.С. Стрекозову.

**Председатель
Чернянской территориальной
избирательной комиссии**

**Секретарь
Чернянской территориальной
избирательной комиссии**

И.А.Беланова

С.С.Стрекозова

Приложение

к постановлению
Чернянской территориальной
избирательной комиссии
от 26 декабря 2024 года № 50/379-1

ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, участников референдума, обучению организаторов выборов Чернянского района в 2024 году

Чернянская территориальная избирательная комиссия накопила определенный опыт работы по повышению правовой культуры избирателей и организации обучения организаторов выборов.

В эту сферу деятельности в районе вовлечены и активно ею занимаются администрации поселений, участковые избирательные комиссии, общеобразовательные учреждения, учреждения культуры, включая центральную и сельские библиотеки, местные отделения политических партий и общественных объединений.

Координационное, нормативное, методическое и практическое руководство работой по повышению правовой культуры населения и обучению организаторов выборов осуществляет Чернянская территориальная избирательная комиссия (ТИК).

Деятельность избирательной комиссии по повышению правовой культуры избирателей, участников референдума, обучению организаторов выборов в 2024 году определялась планом мероприятий Чернянской ТИК по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышения правовой культуры избирателей на 2024 год, утвержденным постановлением Чернянской территориальной избирательной комиссии от 31 января 2024 года № 35/288-1 и комплексным планом обучения членов избирательных комиссий всех уровней Чернянского района, других организаторов, утвержденным постановлением Чернянской территориальной избирательной комиссии от 31 января 2024 года № 35/285-1 и сводным планом основных мероприятий, проводимых в рамках Дня молодого избирателя в Чернянском районе в апреле 2024 года, утвержденным постановлением Чернянской территориальной избирательной комиссии от 01 апреля 2024 года № 41/353-1.

В 2024 году Чернянской территориальной избирательной комиссией в связи с подготовкой и проведением выборов Президента Российской Федерации особое внимание уделялось обучению организаторов выборов.

Основной формой обучения членов избирательных комиссий, других организаторов и участников выборов Президента Российской Федерации были семинары – совещания.

В соответствии с планом мероприятий на 2024 год обучение

организаторов выборов происходило по следующим направлениям:

1) организационно-методическое обеспечение реализации мероприятий;

2) повышение профессиональной подготовки кадров избирательных комиссий;

3) организация обучения представителей местных отделений политических партий, общественных объединений, средств массовой информации;

4) информационно-разъяснительная деятельность среди избирателей;

5) повышение правовой культуры молодых и будущих избирателей.

Значительное место в этой работе уделялось:

обучению и повышению уровня профессиональной подготовки членов, участковых избирательных комиссий и их резерва;

поиску новых форм работы по повышению электоральной активности избирателей, в том числе молодых, интереса к вопросам политической жизни, заинтересованности в формировании органов местного самоуправления, пополнению знаний в области избирательного законодательства.

На семинарах изучены вопросы организации и порядка работы избирательных комиссий, в том числе по работе со списками избирателей, подготовки и проведения голосования, информированию избирателей о выборах, составлении протоколов об итогах голосования в машиночитаемом виде, взаимодействия участковой избирательной комиссии с правоохранительными органами и другие. В рамках названного обучения проводились практические занятия – деловые тренинги «Подсчет голосов избирателей». Установление итогов голосования, составление протокола об итогах голосования, в том числе в электронном виде с использованием АРМ участковой избирательной комиссии. Функции председателя, заместителя председателя, секретаря и членов участковой избирательной комиссии.

Члены 41 участковой избирательной комиссии и их резерв прошли ежегодное обучение по правовым и организационно – техническим вопросам подготовки и проведения выборов. График обучения составляется в разрезе месяцев, с учетом календаря выборов и единого дня голосования.

Чернянская территориальная избирательная комиссия накануне выборов проводила семинары-совещания с руководителями местных отделений политических партий по вопросам формирования резерва кадров членов участковых комиссий и его обучения.

По окончании учебного цикла с целью закрепления изученного материала проводилось традиционное контрольное тестирование участников семинаров-совещаний.

Тесты проверяются членами Чернянской территориальной избирательной комиссии.

По итогам тестирования средний показатель качества знаний членов УИК составил не менее 90 процентов.

В отчетном периоде Чернянская территориальная избирательная комиссия обеспечила дальнейшее совершенствование работы по повышению правовой культуры избирателей, молодых и будущих избирателей.

Вопросы повышения правовой культуры населения регулярно рассматривались на заседаниях Чернянской территориальной избирательной комиссии, проводимых совещаниях и других мероприятиях.

В районе сложилась постоянно действующая, многоуровневая система правового просвещения, повышения правовой культуры избирателей, будущих избирателей. В учебных заведениях, школах, по месту жительства, при администрациях поселений, в учреждениях культуры образовано и действует 35 клубов избирателей, молодых и будущих избирателей, в которых получают знания об избирательном законодательстве более 700 человек.

Чернянская территориальная избирательная комиссия большое внимание уделяла работе по повышению правовой культуры молодежи, формированию у нее активной и ответственной гражданской позиции, подготовке будущих избирателей и организаторов выборов.

В районе стало традиционным проведение районной олимпиады по избирательному законодательству и избирательному процессу среди обучающихся 10-11 классов совместно с управлением образования Чернянского района.

Всего в 2024-2025 учебном году в этапах школьных и районной олимпиадах приняло участие 150 школьников из 16 общеобразовательных учреждений области.

Участие в муниципальном этапе олимпиады позволило школьникам проверить свои знания в области избирательного законодательства, побороться со сверстниками, расширить свой кругозор, применить знания, эрудицию и логическое мышление, проявить умение принимать решения в нестандартных ситуациях.

Чернянская территориальная избирательная комиссия во взаимодействии с органами местного самоуправления провели большую организаторскую работу по подготовке и проведению Дня молодого избирателя, мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя, проходили в апреле 2024 года. Проведенные мероприятия показали высокую активность и заинтересованность молодежи. Всего в рамках Дня молодого избирателя в 2024 году на территории района проведено 125 разнообразных по форме и содержанию мероприятий, в которых приняли участие 2702 молодых и будущих избирателей.

Информация о мероприятиях, посвященных Дню молодого избирателя, отражалась на сайте администрации Чернянского района в разделе «Территориальная избирательная комиссия», Избирательной комиссии Белгородской области, в районной газете «Приосколье».

С целью повышения правовой культуры будущих избирателей Чернянская территориальная избирательная комиссия совместно с

управлением образования района в 2024-2025 учебном году провела районный конкурс рисунков.

Конкурсы проводились с целью повышения правовой культуры будущих избирателей, их подготовки к сознательному участию в выборах, повышения интереса к избирательному законодательству.

В районном конкурсе рисунков среди учащихся общеобразовательных учреждений и обучающихся учреждений среднего профессионального образования на тему «Мы – будущие избиратели» в 2024-2025 учебном году приняли участие 29 учащихся из 13 общеобразовательных учреждений района.

Все представленные рисунки интересные и актуальные, соответствуют цели конкурса, отражают свободу политического мышления юного поколения, представляют собой завершенное художественно оформленное произведение.

В общеобразовательных учебных заведениях с применением избирательных технологий избираются и действуют органы школьного общественного самоуправления. Избираемые органы общественного самоуправления стали хорошей формой участия учащихся в управлении делами учебных заведений и школ.

В последние годы среди детей пользуются большой популярностью выборы не только органов ученического самоуправления общеобразовательных учебных заведений, но и детских органов самоуправления в летних оздоровительных школьных лагерях.

В 2024 году во всех сменах загородного лагеря «Орбита» и 34 пришкольных детских оздоровительных лагерей Чернянского района проводились выборы органов детского общественного самоуправления. В 17 детских оздоровительных лагерях, 17 лагерях труда и отдыха с дневным пребыванием, организованных управлением образования на базе школ совместно с избирательными комиссиями проведено 37 избирательных кампаний по выборам органов детского самоуправления, в которых участвовали 2030 будущих избирателей.

В повышении правовой культуры населения принимают активное участие библиотеки района. Во всех библиотеках оформлены уголки избирателей, книжные выставки на избирательную тематику, на стендах размещены материалы об изменениях в избирательном законодательстве, предоставленные Чернянской территориальной избирательной комиссией.

В каждой библиотеке работают секторы правовой информации, столы вопросов – ответов, подключены правовые системы Консультант – Плюс.

Работники библиотек совместно с работниками культуры систематически проводят правовые дискотеки.

В 2024 году в соответствии с утвержденными отдельными планами мероприятий проведена большая информационно-разъяснительная работа среди избирателей в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации 17 марта 2024 года.

В трудовых коллективах, учебных заведениях, местах по месту жительства, членами избирательной комиссии, руководителями и специалистами органов местного самоуправления, депутатами представительных органов, руководителями предприятий всех форм собственности, преподавателями учебных заведений проведены с избирателями беседы по вопросам выборов Президента Российской Федерации 17 марта 2024 года.

Чернянская территориальная избирательная комиссия в период избирательных компаний тесно сотрудничает с районной газетой «Приосколье». В период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации в 2024 году в районной газете опубликовано не менее 20 статей по избирательному законодательству и деятельности избирательных комиссий, ходе подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации 17 марта 2024 года и их итогам.

Проведенная в отчетном периоде активная работа по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов в Чернянском районе способствовала повышению гражданской ответственности избирателей, молодых избирателей области, их активности на выборах.

В выборах Президента Российской Федерации приняло участие 4892 или 89,94 процента молодых избирателей в возрасте до 35 лет (из 5439 избирателей), в том числе 297 избирателей из 314 или 94,58 процента – восемнадцатилетних избирателей. В целом по району приняли участие 96,11% избирателей.

Все мероприятия по повышению правовой культуры избирателей, участников референдума, обучению организаторов выборов в Чернянском районе в 2024 году выполнены в полном объеме, работа по всем направлениям продолжает совершенствоваться, используются новые формы и методы.

**Секретарь
Чернянской территориальной
избирательной комиссии**



С.С. Стрекозова